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Partie | ( 8pts )

Stabilité et variabilité des génomes et évolution

Notions attendues Bareme
- Les mutations sont des modifications de la séquence d’un géne. 0,5 pt
- Les mutations peuvent étre créées par substitution, délétion ou
addition d’un ou plusieurs nucléotides. 1 pt
- Les mutations créent de nouveaux alléles. Elles expliquent le
polymorphisme actuel des populations d’espéces. 1 pt
- Des génes nouveaux, caractérisés par un locus et une séquence 2pts
différents du gene ancestral, sont créés par duplication puis divergence
des copies. v
- lls peuvent correspondre, dans certains cas, a l'acquisition d’une 0,5 pt
fonction nouvelle.
- Mutations et créations de génes, en augmentant le nombre des alléles 1 pt
et des genes, participe a la complexification du génome.
Structuration du devoir :
- Présence d'une introduction définissant le terme clé (innovation 1 pt
génétique), explicitant la question a traiter et annongant le plan.
- Développement structuré par l'individualisation de paragraphes.
- Présence d'une conclusion répondant a la question posée.
INustration :
- Schéma illustrant la notion de mutation au niveau de I'’ADN. 1 pt




6VTSOIN1C 6VTSSIN1C
Partie Il — Exercice 1
Baréme Saisie de données Interprétation Baréme
Sur la coupe géologique :
Superposition des dépots sé- Chronologie des dépéts :
dimentaires de bas en haut : |- dépbts les plus anciens : les
argilites a calcaires. argilites ;
- dépbts les plus récents : les
Le plissement affecte les grés calcaires.
armoricains mais pas les
1pt argiles. Le pli§sement .est. plus récent que 1 pt
les grés armoricains mais plus
Les failles recoupent le ancien que les argiles.
plissement.
Les failles sont plus récentes que le
Sur la carte géologique : plissement.
Argiles et calcaires recouvrent
les failles.
Les failles sont plus anciennes que
les argiles et les calcaires.
La chronologie finale est :
1) Mise en place du socle.
2) Dépét d’'une série sédimentaire allant des argilites aux gres
armoricains. 1 pt
3) Plissement.
4) Formation des failles.
5) Dépét en discordance des argiles et calcaires.
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Partie Il — Exercice 2 ( 5 pts)
Procréation
Baréeme Saisie de données interprétation Baréeme
Doc. 1: Expériences de Jost
Exp. 1: La greffe d'un festicuie |Le testicule oriente la différenciation des voies
s'accompagne d'une régression du | génitales dans le sens méle.
canal de Miller, du développement du
canal de Wolff, des vésicules séminales
et de la prostate. ,
Exp. 2: Limplantation d'un cristal de |La testostérone intervient sur le canal de Wolff
testostérone permet la persistance du | en stimulant sa différenciation.
canal de Wolff et le développement des
vesicules séminales et de la prostate.
Document 2 | 2 pts
En présence d'AMH, les canaux de|L'AMH provoque la régression des canaux de
Wolff se maintiennent tandis que les | Miilier
canaux de Mutler régressent.
Document 3:
En présence d'AMH, des ovaires|{L'’AMH a une action masculinisante sur les
embryonnaires ne différencient pas de | ovaires.
follicules mais des tubes séminiféres. lIs
sécrétent des quantités importantes de
testostérone.
Mise en relation des données apportées par les documents
- Les anomalies constatées chez la femelle free-martin s'expliquent par
lexistence de connexions sanguines qui transportent des hormones 1 pt
sexuelles méales depuis 'embryon méle vers 'embryon femelle.
- La testostérone, stimulant le développement et la différenciation des
canaux de Wolff, est responsable de I'apparition chez les femelles free- 1 pt
martin d'une prostate et de vésicules séminales.
- L'AMH, stimulant la régression des canaux de Miiller, est responsable du
faible développement des comes utérines. Elle exerce également un effet 1 pt
masculinisant sur l'ovaire embryonnaire en induisant I'apparition de tubes
séminiferes et de cellules interstitielles ainsi qu'en stimulant la production
de testostérone.
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Partie Il - Exercice 2
Diversité et complémentarité des métabolismes
Baréme Saisie de données Interprétation Baréme

Document 1, le catabolisme du fructose :

- le liquide séminal contient un sucre, le

fructose,

- dans le cytoplasme, le fructose est

dégradé, comme le glucose, en acide

pyruvique. :

Catabo'isrgel" ter mg.lf"."(’je"igib/e i La mobilité des spermatozoides

1,5 pts | Docment2,lamo ;‘fgz,es,:per”rﬂfgi‘,’;g'd?e's est liée 4 la production ’ATP | 1,5 pts
spermatozoides diminue : en presence d'O,.

- elle peut étre restaurée par addition
d'ATP.

Doc. 3: Le segment intermédiaire contient
des mitochondries. ~

Connaissances

La mitochondrie est le lieu de Ia production d’ATP.

Dans la mitochondrie, I'acide pyruvique subit une suite de réactions qui
produisent du CO, et des composés réduits. ’

1 pt
Au niveau des crétes mitochondriales, les composés réduits sont utilisés en P
présence de dioxygéne pour produire de 'ATP.
Localisation des principales réactions métaboliques 1 pt
Fructose
ru } Liquide séminal
____________________________________________________ S
Fructose
ADP + Pi >_ Cytoplasme
ATP
Acide pyruvique
l ™
Composés réduits + CO;,
0, k Mitochondrie
_
ATP

Production d’ATP par un spermatozoide



